
(0,47% della popolazione presente) e che fra gli 8.000- 
8.500 ricoverati dai vari ospizi torinesi di beneficenza 
per vecchi, cronici e bambini, ben 0.000 sono ospitati 
presso la Piccola Casa della Divina Provvidenza, il 
R. Ospizio Generale di Carità e il R. Ricovero di 
Mendicità. Ne consegue un ambiente demografico 
assai più favorevole all'incremento dei decessi che 
non a quello delle nascite.

Infatti, continuando il parallelo con Milano, il 
confronto fra il numero dei non residenti che vengono 
a morire in Città e quello dei cittadini ehe vanno a 
morire occasionalmente altrove, presenta per Milano 
una conclusione attiva e per Torino una passiva, 
come risulta dai dati seguenti (sempre riferiti al 
periodo 1° gennaio-30 novembre 1934):

T O R I N O M I L A N O

a) Deceduti nella Città fra la popola­
zione residente

b) Deceduti nella Città fra la popola­
zione non residente .................

f) Cittadini occasionalmente deceduti 
fuori della C ittà........................

d) Differenza attiva o passiva fra i de­
cessi dei non residenti in Città e 
i decessi dei residenti fuori Città

DATI
ASSOLITI

5.847

1.266

330

—  936

PER OGNI 1M MORTI 
NELLA POPOLAZ  

RESIDENTE-PRESENTE

21,65

5,64

— 16,01

DAT!
ASSOLUTI

9.416

1.079

1.308

+  229

PER OGNI 100 MORTI 
NELLA POPOLAZ. 

RESIDENTE-PRESENTE

11,22

13,61

4- 2,39

Lo stesso confronto può essere fatto anche per i nati vivi con i dati seguenti:

T O R I N O  M I L A N O

PER OGNI ISO NATI p r a  OGNI 100 NATI
DATI NELLA POPOLAZ. DATI , NELLA POPOLAZ

ASSOLUTI RESIDENTE-PRESENTE ASSOLUTI RESIDENTE-PRESENTE

a) Nati nella Città fra la popolazione
residente..................................... 6.031 ----- 11.334 —

b) Nati nella Città fra la popolazione
941 15,60 1.034 9,12

c) Cittadini occasionalmente nati fuori
della Città ............................... 185 3,07 567 5 —

d) Differenza attiva o passiva fra i non
residenti nati in Città e i residenti
nati fuori della C ittà ................ +  756 +12,53 +  467 +  4,12

Ne consegue, operando la somma algebrica delle differenze, la netta dimostrazione dello sfavorevole ambiente 
demografico torinese.

Bilancio morti 
Bilancio nati .

Differenza----

T O R I N O

DATI ASSOLUTI

M I L A N O

DATI ASSOLUTI

— 936 —16,01 +  229 +  239
+  756 +12,53 * +  467 +  4,12

— 180 — 3.48 +  696
»

+  6,51


